Compiladores I                    
1ª Convocatoria  05/06 (06-02-05)

4º Ing. Informática. C.P.S. Universidad de Zaragoza


Ejercicio 1 (2.5 ptos.): Considérese la siguiente gramática:


1.A) Se pide completar el siguiente autómata, que se corresponde al análisis SLR(1).


1.B) Completar la siguiente tabla de análisis SLR(1).
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1.C) Como conclusión, determinar si se trata de una gramática SLR(1). En caso de respuesta negativa, explicar las causas de los conflictos producidos. 

1.D) Se pide por último completar la secuencia de estados por los que pasaría el análisis SLR(1) cuando se aplica el procesamiento de la secuencia “ b a c” (Nota: en caso de conflicto, debe asumirse que el analizador aplica las mismas reglas que aplica Bison).


Ejercicio 2 (1.5 ptos.): Considérese la siguiente gramática  G:


2.A) Para ella, construir completa la tabla del análisis LL(1), y concluir si se trata de una gramática de esa clase o no.

2.B) Transformar dicha gramática en una equivalente “sin (” (una gramática G se dice “sin (” cuando cumple que si ( no es del lenguaje, no hay ninguna producción epsilon, y si ( es del lenguaje, la gramática contiene S -> ( como única producción epsilon).

Ejercicio 3 (1.0 pto.): Consíderese una gramática independiente de contexto G=(N,T,S,P) que sabemos es de la clase LL(1). Razonar sobre la corrección o incorrección de las siguientes afirmaciones:

· Si existe una producción X->(, entonces la columna de la tabla correspondiente al símbolo de fin de secuencia de entrada (“$”) tiene al menos un elemento distinto de ERROR y ACEPTAR.

· Si la columna de la tabla correspondiente al símbolo de fin de secuencia de entrada (“$”) tiene al menos un elemento distinto de ERROR y ACEPTAR entonces existe al menos una producción  X->(.
· Si la columna de la tabla correspondiente al símbolo fin de secuencia de entrada (“$”) tiene tres elementos distintos de ERROR y de ACEPTAR entonces existen al menos tres símbolos no terminales distintos X1, X2 y X3 tal que X1->( , X2->( y X3->( son producciones de la gramática G.

Ejercicio 4 (1.0 pto.): Sea L un lenguaje independiente de contexto (es decir, generado por una gramática independiente –libre- de contexto). Probar que L*  es también un lenguaje independiente de contexto.

Ejercicio 5 (2 ptos.): Se desea implementar un programa que procoese lotes de futuras transacciones bancarias sobre una cuenta concreta y determine si dicha transacción es aceptable o no. Una transacción es aceptable si en ningún momento entra en números rojos (es decir, la cantidad de la cuenta es inferior a cero). Las transacciones pueden ser de dos tipos: ingresos o cargos de cantidades naturales (es decir, cantidades mayores o iguales a 0). El fichero de entrada para un lote de transacciones tiene el siguiente formato: la primera línea establece el saldo actual de una cuenta mediante el término "Saldo inicial:", seguido de un entero no negativo, que indica el saldo. La líneas siguientes representan transacciones: valores negativos representan cargos, valores positivos indican ingresos. Un ejemplo de fichero de lote de transacciones a procesar puede ser el siguiente:

Saldo inicial: 34567

+ 1000

-300

-    500

+100

Si suponemos que el fichero anterior se denomina "miFichero", la ejecución del programa de validación, denominado "procesaTransacciones", sería

procesaTransacciones < miFichero

que debe dar como salida

Transacción correcta. Saldo final: 34867

En el caso de una transacción incorrecta da un mensaje de error en cuanto la encuentre, como en el ejemplo siguiente (fichero "miOtroFichero"):

Saldo inicial: 1000

-300

+500

-2000

+300

procesaTransacciones < miOtroFichero

debería dar como resultado:

Transacción incorrecta: -2000.

No se admiten estados de saldo negativo.

Para realizar el ejercicio se puede usar (modificar si fuera  necesario) el siguiente fuente Flex ("procesaTransacciones.l"):

%{ 

#include <stdio.h>

#include "procesaTransacciones.tab.h"

%}

%option case-insensitive

separador      [\t\n ]+ 

digitoNoCero   [1-9]

digito         [0-9]

cteInt         {digitoNoCero}({digito})*

%%

{separador}
          {/*Saltarlo*/}

"Saldo inicial:"
   {return(tkSALDO);}

{cteInt}              {yylval.valCant = atoi(yytext);

                       return(tkCANTIDAD);}

"+"                   {return yytext[0];}

"-"                   {return yytext[0];}

.                     {return yytext[0];}

%%
El ejercicio pide completar el siguiente fuente Bison ("procesaTransacciones.y") con las acciones necesarias para que su comportamiento sea el especificado. No está permitido utilizar ninguna variable auxiliar, debiendo trabajar exclusivamente con los atributos definidos.

%{

#include <stdio.h>

#include <string.h>

#include <math.h>

%}

%union{

   struct{



int valTrans;



int estado;


}atribCantidad;


int valCant;

}

%start S

%token <valCant>tkCANTIDAD

%token  tkSALDO

%type <atribCantidad>cantidad 

%type <valCant>listaOperaciones 

%%

S: tkSALDO

   cantidad


listaOperaciones

;

listaOperaciones:

  cantidad

  listaOperaciones

| cantidad

;

cantidad:

   tkCANTIDAD  

|  '+' tkCANTIDAD

|  '-' tkCANTIDAD

;

%%

int main(){


yyparse();


exit(0);

}















































































































a











�








S var A | B


A  id A num | B 


B  id B num | (
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Estado 10
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pila





Estado 3





Estado 2





Estado 1





Estado 5





Estado 0





1) Expr  NUMERO 


2) Expr  ‘-‘ NUMERO 


3) Expr  Expr ‘+’ Expr 


4) Expr  Expr ‘-’ Expr 


5) Expr  Expr ‘*’ Expr 


6) Expr  Expr ‘/’ Expr 


7) Expr  ‘(‘ Expr ‘)’ 











